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Kompanija ExxonMobil poslala je pismo u kome obaveštava zainteresovane strane o
namerama da izađe iz projekta Neptun Deep, bilo prodajom cele kompanije koja ima prava
na ekstrakciju, bilo prodajom svog udela od 50% u perimetru u Crnom moru.
Informacije koje su sredinom jula objavljene od strane izvora bliskih Vladi, da Exxon neće
napustiti gigantski projekat eksploatacije gasa u Crnom moru, ispostavile su se kao lažne.
Američka grupa obavestila je najmanje tri aktera uključena u projekat u Crnom moru da
namerava da se povuče: Vladu Rumunije, Nacionalnu upravu za mineralne resurse (ANRM) i
OMV Petrom, koji je partner u projektu.
Pismo, koje je veoma poverljivo, dato je na uvidu portalu e-nergia.ro. U njemu se navodi,
crno na belo, da Exxon namerava da proda svoj ogranak u Rumuniji, ExxonMobil
Exploration and Production Romania Limited (EMEPRL) ili svojih 50% akcija u projektu
Neptun Deep, i da će razgovori sa potencijalnim kupcima početi u roku od nekoliko nedelja.
“U skladu sa nedavnim razgovorima, ExxonMobil namerava da ponudi na prodaju kompaniju
ExxonMobil Exploration and Production Romania Limited (EMEPRL) ili udeo u bloku XIX
Neptun i očekujemo da ćemo u narednim nedeljama započeti razgovore sa zainteresovanim
trećim licima koja će biti uključena u postupak nadmetanja. Kao prvo, našim konsultantima,
dodeljenim potencijalnim kupcima i njihovim konsultantima, biće potrebne informacije o
bloku Neptun Deep, koje ANRM klasifikuje kao tajne i koje im moraju biti obelodanjene.
EMEPRL s poštovanjem traži od ANRM-a da pristane na ovaj postupak otkrivanja tajnih
podataka. Sve informacije otkrivene trećim stranama biće zaštićene sporazumom o
poverljivosti koji će tada biti na snazi.“
EMEPRL je vlasnik 50% koncesije za bloka Neptun Deep i takođe je operator projekta.
Kompanija je registrovana na Bahamima i pod stopostotnom je kontrolom američkog
giganta.
Exxon je obavestio sve zainteresovane strane o nameri da izađe iz projekta u Crnom moru, a
takođe je naznačio i načine: bilo direktnom prodajom kompanije koja je koncesionar 50%
perimetra (verzija u kojoj bi rumunska država imala manje učešća), ili prodajom svog udela
od 50% u koncesiji. U drugom scenariju, bio bi potreban dogovor ANRM.
Informacije o potencijalnom izlasku Exxona iz Crnog mora pojavile su se sredinom jula.
G4Media objavio je da su predstavnici ExxonMobil-a obavestili premijerku Dancila i šefa
ANRM-a o zahtevu da ustupe drugim kompanijama pristup podacima iz projekta
eksploatacije gasa u Crnom moru, u cilju prodaje licence.
Kasnije su, međutim, izvori bliski Vladi demantovali ove informacije za nacionalnu novinsku



Rumunija: ExxonMobil objavio da se povlači iz gigantskog projekta
Neptun za eksploataciju gasa u Crnom moru

agenciju Agerpres.
„Oni traže investitora, žele da uključe nekog drugog u projekat, trećeg partnera, ali Exxon
će ostati operator“, rekli su tom prilikom predstavnici Vlade za Agerpres.
 
Američka kompanija odbila je da komentariše ove informacije, kao i Petrom, partner Exxona
u projektu Neptun.
Zašto Amerikanci odlaze
O razlozima već godinama izveštavaju i naftne kompanije i mediji.
Fiskalni okvir je pogoršan novim off-šor zakonom, u cilju povećanja oporezivanja, ulaganja
se ne mogu odbiti od poreza na početku proizvodnje, a ne postoji ni fiskalna stabilnost, što je
možda najvažniji zahtev kompanija za sprovođenje ovog projekta, koji bi omogućio
snabdevanje gasom tokom 30 godina i koji zahteva investicije od nekoliko milijardi dolara –
od toga, 1,5 milijardi dolara je već potrošeno.
Takođe, kompanije bi bile primorane da prodaju 50% buduće proizvodnje gasa na
rumunskom tržištu. Pored of-šor zakona, usvojena je i Uredba 114, koji reguliše tržište gasa.
Osim toga, kapaciteti interkonekcija sa likvidnim evropskim tržištima, na koja bi se plasirao
deo gasa (Rumunija ne može da potroši sve količine gasa), nisu dovoljni.
ExxonMobil i OMV Petrom istražuju blok Neptun u Crnom moru, gde se prema
preliminarnim rezultatima nalaze rezerve od 42 do 84 milijardi kubnih metara gasa
(Rumunija troši oko 11 milijardi godišnje), ali kompanije su odložile usvajanje konačne
investicione odluke o eksploataciji.
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